Pripad ZKR_V8DO

Trifazovy zkrat — pisobeni dista&nich ochran v modelu vyvodu

Pripad demonstruje fugkost nového objektu —tzv. vyvodu, ktery v &olmiZze zahrnovat univerzalni modely
distartni (wetrg OZ), nadproudové, rozdilové ochrany a synchramiteo z&izeni (synchrotaktu). Modelyvodu je
piitazen jedné strarvétve, ktera obectimodeluje vedeni, spita @ipojnic a trafa. Schémaipadu ukazuje obrazek:
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Obr. 1 Jednopolové schémaifipadu s vyznd&enim poruchy

Ke zkratu dojde na vedeni VETS8, které ma z jedrengt@itrazen vypin& VYP s distatini ochranou
(DO). Sousedni vedeni V6_8 ma DO na vzdgkm konci od mista zkratu. DO vypina samotnéiev.
Data DO jsou v samostatné sekci vygadtupniho souboru AUTOMAT.002 a obsahuiji tyto @&

Ipn [A] jmenovity primérni proudistrojového transformatoru proudu
XaR[Q],T [ms] reaktanni a rezistetni dosah¢as zpozdni jednotlivych impedainich zén
Kn -] zemni koeficient sgibeny s parameirvedeni pro souslednou a ngtmu sloZku

Tblok Tvyp a Tzap [ s] doby blokovani,vypnuti a zapmypinae.

Univerzalni model distami ochrany uvaZuje zjednodugerobdélnikové charakteristiky jednotlivych
impedarnich zo6n, kterych iiZe byt az 5 se samostatnym nastavenim X, R (preetsiaké zkraty) a XN,RN (pro
nesymetrické zkraty). DO ro¥a obsahuje zavoru proti kyvani skladajici se zeudobdélnik IN a OUT (Ry, X,
Rout,Xout). Kazdy stupg mize mit zadan vice sad

Konkrétni zadani ukazuje nasledujici vypis obouodiy se 3 zénami DON§=1) po jedné saf
nastaveniNso=1), zavorou proti kyvanim a synchrotaktensg=1).

Poc. Jmeno Tvyp Tzap Tblok Ip n KN Ncl NSO NAO NI NSS NAS 10Z deltal NI2 N zs| s
Stav Ochrany Vedeni Rozv. Vypinac [s] [s] [s] [A 1 [ [ [%] [-]

(Ncl+1+NI+NS)*Nvy VX
1'DOVETS8' 'VET8' 'N_10''VYP8' 0.04 0.12 0.15 160 000300311 011 10000 0
18 10.00 17.20 60.00 0.00
27 15.00 30.00 60.00 0.40
40 20.00 50.00 60.00 1.00
45.00 25.00 50.00 30.00 0.06
55.00 15.00 250.00 90.00
'DOV6_8''V6_8''N16' 'V6_8'0.04 0.12 0.15 160 000300311011 1 0000 0
11 10.00 10.20 60.00 0.00
23 15.00 30.00 60.00 0.40
40 20.00 50.00 60.00 1.00
45.00 25.00 50.00 30.00 0.06
.00 15.00 250.00 90.00

1.z6na DO je nastavena na 80% reaktance ¢héfo vedeni - pro VED8 s X=23 dauvédtizné 18 Q.

Parametry synchrotaktu jsou: déd=kV, dp=15° a d¥& sady odchylek frekvence dfsoaso mH.

Pro jednofdzové zkraty je moZzno zadattop zapinanii¢z=1). Nadproudové, rozdilové a zemni
smerové ochrany nejsou definovany.
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Na grafech jsou v komplexni rowirzobrazeny trajektorie zdanlivych impedanci (podémoru napti
a proudu) nagienych DO
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0.100 VET8 VETEV ZKRAT scenarem
0.100 DOVETS8 ochrana start ve fazi A zona, R, X: 1 1089 11571
0.100 DOVET8 ochrana VYPA v zone: 1
0.100 DOVETS8 ochrana start ve fazi B zona, R, X: 1 1089 11571
0.100 DOVETS8 ochrana start ve fazi C zona, R, X: 1 1.089 11571
0.100 DOV6_8 ochrana start ve fazi A zona, R, X: 3 2741 25.972
0.100 DOV6_8 ochrana start ve fazi B zona, R, X: 3 2741 25.972
0.100 DOV6_8 ochrana start ve fazi C zona, R, X: 3 2741 25.972
0.150 VYP8 VETEV VYPNUTA och.DOVETS8
1.100 DOV6_8 ochrana VYPA v zone: 3
1.150 vypadkem vznikl novy ostrov
1.150 V6_8 VETEV  ODPQJEN POCATECNI UZEL och. DOV6_8

Obr. 2 Casovy pnibéh trajektorii zdanlivé impedance pro postizené a sgsedni vedeni VET8a V6-8

Po zkratu narti DO na VET8 polovinu impedance vedeni, trajektpriejde do 1.z6ny a bez zp@&dd dava povel
k vypnuti vypinge, ktery po dob Tvyp vypina. Zkrat dstava napdjen z uzlu N8. DO na V6_8 nabiha v 8.z0po
nastaveném zpo#di 1s vypina vedeni. Tim je zkrat odstian



